

德班世乒赛

樊振东(右) / 王楚钦庆祝比赛胜利。新华社发



樊振东 / 王楚钦  
时隔四年  
重夺冠军

樊振东 / 王楚钦5月27日在德班世乒赛男双决赛中，以3比0击败韩国组合张禹珍 / 林钟勋，中国队时隔四年重夺世乒赛该项目冠军。两年前在休斯敦，瑞典组合法尔克 / 卡尔松问鼎男双，那是当届

世乒赛国乒丢掉的唯一冠军。当日面对上届亚军张禹珍 / 林钟勋，世界排名第一的樊振东 / 王楚钦轻松获胜。他们在首局遭遇一定挑战，一度6比9落后，但他们及时调整连得4分，重新占据上风，并

以13比11赢下本局。此后国乒组合打得更加释放，以11比6、11比5再胜两局。韩国组合李尚洙 / 赵大成与德国组合奥恰洛夫 / 弗朗西斯卡获得铜牌。据新华社电



5月26日，王楚钦(右) / 孙颖莎与奖杯合影。新华社发

复制上届休斯敦世乒赛的比分，5月26日，“莎头”组合在德班再次以3比0战胜相同的对手张本智和 / 早田希娜，卫冕混双金牌。经过5年的配合，两人携手成长，经历过的困难和曲折，只有他们自己知道。“和两年前相比，我和‘大头’(王楚钦)成长了很多，这个冠军是对我们的肯定。”这是孙颖莎的心里话。

王楚钦 / 孙颖莎  
卫冕混双冠军

煎熬的过程

“虽然比分是3比0，但准备的过程很煎熬。”赛后，孙颖莎道出了鲜为人知的困难，“我们在赛前的感觉、训练的感觉，都不是特别好。”本届世乒赛，孙颖莎和王楚钦肩负着三线作战的重任。不到24小时前的混双半决赛，两人3比2逆转战胜中国香港组合黄镇廷 / 杜凯琹，这是他们在夺冠过程中最惊心动魄的一场比赛。而一天之后，他们继续投入一日三赛的高强度比赛。王楚钦直言，混双半决赛是两个人配合以来，发挥最差的一场球。决赛前，中国乒协主席刘国梁特地来给他们减压：“放开去拼！在

场上专注于每一分，多商量沟通，不要有太多压力。”卸下了思想包袱，夺冠便水到渠成。

全新的开始

从休斯敦到德班，王楚钦坦言，两次夺冠的心态不一样：“上一次也有压力，但没有这次这么艰难，我们更珍惜这一次的夺冠。”尽管国乒目前正在培养更年轻的林诗栋 / 蒯曼组合，但实际上，都是2000年出生的王楚钦 / 孙颖莎也很年轻，他们早在2018年就开始进入混双赛场。先是在雅加达亚运会上携手摘得混双桂冠，随后在布宜诺斯艾利斯青奥会帮助国乒在混双团体

赛中夺冠，同时分获男女单打冠军。东京奥运会后，随着许昕 / 刘诗雯的淡出，“莎头”组合开始挑起大梁。上届休斯敦世乒赛，在尚未完全磨合好的情况下，两人便一路杀入决赛，以3比0战胜张本智和 / 早田希娜，夺得了他们世乒赛首个混双冠军。这两年间，两人的配合越来越默契，稳坐国际乒坛混双头把交椅。比赛中，王楚钦多承担一些得分任务，孙颖莎会一直提醒他，王楚钦觉得，“和莎莎配合也越来越好了，当中的跌宕起伏值得回味和思考，所以无论比赛过程还是成绩，希望我们越来越好。”据新华网报道

NBA 东部决赛

凯尔特人  
能否奇迹翻盘

NBA历史上，此前曾经出现过150次大比分0比3落后的情况，但从未有支球队能够在如此绝境之下奇迹翻盘。北京时间26日上午，凯尔特人主场以110比97再次击败热火，将东部决赛的大比分变为2比3后，更多的人期待他们能够一举改写历史。在第五场比赛结束之后，ESPN给出了专家们预测第六场的胜负概率，其中绿军赢球概率高达70.2%。如果事情真像预测的那样，那么这轮系列赛将至少进入抢七。

热火在东决前三场时对实力雄厚的凯尔特人形成碾压之势，这样的表现与结果远超出外界预期。毕竟这轮系列赛，热火在球队阵容的深度与厚度、球员天赋等方面都明显不如绿军。但热火依靠着更强的团队打法以及更硬朗的比赛作风，继续上演着“黑八”奇迹。

第四场时，人们普遍认为热火会在主场结束系列赛，从而晋级总决赛。但是，他们显然低估了凯尔特人的韧劲和反弹能力。在第四场时，绿军在第三节突然找到了外线手感，塔图姆和斯玛特三分连续命中，成为绿军进攻狂想曲中的最强音。这样的进攻狂潮确实让热火没有想到，也无法抵挡。虽然被绿军扳回一城，但热火却也没太当回事。26日，绿军回到主场，他们打出了比第四场更好的表现。与第四场有些不同的是，绿军抢了一个很好的开局，而不是像之前那样在第三节发力。这一节塔图姆迅速拉开了“枪栓”，展现了强劲的比赛侵略性，他这一节得到了12分。同时，怀特成为绿军的一大奇兵，他的三分接连命中后，直接打蒙了对手。怀特本场比赛得到全队最高的24分。此外，斯玛特攻下23分，塔图姆和布朗各贡献了21分，凯尔特人打出了漂亮的团队篮球。

绿军一上来就开启了得分模式，而热火这边则没有太多武器予以回应。综合来看，东部决赛打到这个阶段，当热火的四大落选秀逐渐失去他们的神奇作用后，目前已经到了比拼巨星的时候了。绿军的塔图姆已经给出自己的答案，而现在需要巴特勒也迅速作出回应。

当然，绿军仍然面对生死战，但他们在连赢两场后，球队的士气与状态都有大幅度提升，他们也逐渐回归真正的水平和状态上。而热火则显得有些后劲不足，他们此前那种强硬的比赛感觉逐渐丢失，这并不是好事情。

接下来的第六场将回到迈阿密，而这也是这个系列赛最关键的一场比赛，如果绿军继续在客场获胜，那么他们有望完成历史上最神奇的系列赛逆转。绿军主帅马祖拉说：“团结与打高强度的篮球是我们取得两连胜的关键，我们已经被逼到了墙角，在逆境中必须始终团结在一起。”据《北京青年报》报道



凯尔特人球员塔图姆(右)在比赛中。资料图

国际篮联确认

中国男篮将参加德国超级杯

国际篮联5月26日确认，为备战今年夏天在菲律宾、日本和印度尼西亚举行的男篮世界杯，中国男篮国家队将参加在德国汉堡举行的篮球超级杯比赛。

国际篮联公布了所有世界杯参赛球队的一系列热身计划，其中中国队将参加8月12日至13日的篮球超级杯。今年参赛的4支球队分别是东道主德国队、中国队、加拿大队

和新西兰队。今年的男篮世界杯将在8月25日至9月10日举行，参加超级杯比赛的球队也全都是世界杯的参赛球队。新华社日内瓦5月26日电